



Az Országgyűlés
Gazdasági bizottsága

Iromány száma: **P/578.**

Benyújtás dátuma: **2022-07-11 11:30**

Parlex azonosító: **1AJK4JT10001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Bánki Erik elnök**

Politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat címe: **A Magyarország gazdasági érdekeinek védelmével ellentétes politikai nyomásgyakorlás elutasításáról**

Az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 82. § (1) bekezdése alapján „**a Magyarország gazdasági érdekeinek védelmével ellentétes politikai nyomásgyakorlás elutasításáról**” címmel a mellékelt politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslatot kívánja benyújtani.

...../2022. (.....) OGY politikai nyilatkozat

a Magyarország gazdasági érdekeinek védelmével ellentétes politikai nyomásgyakorlás elutasításáról

Az Európai Unió jelenlegi kihívásairól és jövőjéről szóló megnyilvánulásokban egyes szereplők – különösen az Európai Parlament – egyre erőteljesebben támadják az egyhangú döntéshozatal rendszerét és azon tagállamokat, amelyek nem járulnak hozzá nemzeti érdekeikkel ellentétes döntések meghozatalához.

Az Európai Parlament 2022. július 6-án állásfoglalást fogadott el a globális adóügyi megállapodást aláíró nemzeti vétókról, amelyben azon túl, hogy felszólítja Magyarországot, hogy *„haladéktalanul vessen véget a globális adóügyi megállapodás Tanácsban való blokkolásának”*, az uniós alapszerződésekben rögzített egyhangú döntéshozatali szabályok megkerülését vetíti előre, és összekapcsolja Magyarország globális minimumadó ellenző álláspontját a magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv jóváhagyásának kérdésével.

Az Országgyűlés az Európai Parlament állásfoglalásával kapcsolatban az alábbi megállapításokat teszi:

1. Az egyhangú döntéshozatal célja, hogy valamennyi tagállam érdekei és aggályai azonos súllyal érvényesüljenek. Az európai integráció története számos példát tartalmaz olyan esetekre, amikor egy nagyobb terjedelmű vagy hosszú távú reform egy-egy tagállam egyetértésének hiányában elmaradt: többek között az Európai Alkotmányt létrehozó szerződés tervezete Hollandia és Franciaország ellenállása miatt nem lépett hatályba. Ha egy egyhangú döntést igénylő kérdésben egy tagállam nem ért egyet a többi tagállam értékelésével, és nem támogatja az intézkedést, az nem visszaélés, hanem az érdekérvényesítés jogszerű módja. Ezt a lehetőséget elvitatni egyes tagállamoktól a kettős mérce nyilvánvaló példája.
2. Az ún. globális minimumadó elfogadása jelentős többletterhet róna a magyar vállalkozásokra, és a magyar álláspont szerint egész Európát versenyhátrányba sodorná. Ez békeidőben is súlyosan aggályos, a háború okozta különösen érzékeny gazdasági helyzetben pedig elfogadhatatlan. Az Országgyűlés a globális minimumadó bevezetésére vonatkozó európai uniós irányelv elfogadásának elutasításáról szóló 24/2022. (VI. 21.) OGY határozatában egyértelművé tette, hogy ellenzi a vonatkozó tanácsi irányelvtervezet elfogadását. Az Európai Parlament – hatáskörei nyilvánvaló túllépésével – arra kényszerítené Magyarországot, hogy adja fel saját gazdasági érdekeinek képviselését.
3. Az Európai Parlament állásfoglalása *„felhívja a Bizottságot és a tagállamokat, hogy gondolkozzanak el olyan lehetséges rövid távú intézkedéseken”*, amelyek a magyar álláspont – és így az egyhangú döntéshozatal követelményének – megkerülését tennék lehetővé. Ezzel az Európai Parlament a léte és működése alapját képező Szerződések szellemével ellentétesen jár el, és a konszenzusos döntéshozatal lényegét kérdőjelezi meg.
4. Azzal, hogy az Európai Parlament az állásfoglalásában egy, az ún. globális minimumadó kérdésével semmilyen összefüggésben nem álló döntést, a magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv jóváhagyását is megemlíti, burkolt fenyegetéssel, de legalábbis nyilvánvaló politikai nyomásgyakorlással él, ami súlyosan sérti a lojális együttműködés elvét.

A jelenlegi háborús helyzetben Európa gazdasági stabilitását nem az egész Európát versenyhátrányba sodró javaslatok elutasítása miatti megbélyegzés, hanem a béke mielőbbi helyreállítása mozdíthatja elő.

Az Országgyűlés ezért visszautasítja az Európai Parlament 2022. július 6-án elfogadott állásfoglalásában foglalt politikai nyomásgyakorlást. Az Országgyűlés egyúttal felszólítja a Kormányt, hogy az Európai Unió kormányzati részvétellel működő intézményeiben Magyarország gazdasági érdekeit minden jogszerű eszközzel képviselje.

Általános indokolás

Az Európai Parlament 2022. július 6-án állásfoglalást fogadott el a globális adóügyi megállapodást aláíró nemzeti vétókról. Az állásfoglalás *„sürgeti Magyarországot, hogy haladéktalanul vessen véget a globális adóügyi megállapodás Tanácsban való blokkolásának; sajnálatát fejezi ki amiatt, hogy egyetlen tagállam képes egy ilyen történelmi jelentőségű megállapodás végrehajtását és 26 másik tagállamot feltartóztatni”*; *„sürgeti a Bizottságot és a Tanácsot, hogy ne bocsátkozzanak politikai alkudozásba azokkal a tagállamokkal, amelyek visszaélnék nemzeti vétójukkal”*; felhívással él a Bizottság és a Tanács felé a magyar nemzeti helyreállítási és rezilienciaépítési terv jóváhagyása kapcsán, és *„hangsúlyozza, hogy a jelenlegi helyzetben minden lehetséges forgatókönyvnek napirenden kell maradnia, és ha Magyarország az elkövetkező hónapokban továbbra is nemzeti vétóval él, gyors fellépésre van szükség; sürgeti a Bizottságot és a Tanácsot, hogy tárjanak fel alternatív lehetőségeket”*.

Az Európai Parlament állásfoglalása az egyhangú döntéshozatal intézményének szándékos félreértelmezésén, az egyetértésre törekvés kultúrájának megkérdőjelezésén és kevésbé burkolt fenyegetésen alapul. Szükséges ezért, hogy az Országgyűlés egyértelművé tegye álláspontját a Magyarország gazdasági érdekeinek védelmével ellentétes politikai nyomásgyakorlás kérdésében.